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ATA DA r  SESSÃO ORDINÁRIA DO 3" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 14 de agosto de 2025, às 9h; sob a Presidêneia do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1" SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 7 (sete) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
ALEXANDRA RE.IANE DA SILVA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;
5. EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 7. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada dos 
senhores vereadores. Justificou a ausência do vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, informando que o mesmo precisou se deslocar à capital pernambucana para 
resolver algumas demandas. Em relação ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, informou que a Casa aguardava sua chegada e, caso ele comparecesse, sua 
presença seria registrada. Em seguida, passou para o pequeno expediente e solicitou ao 
primeiro secretário que realizasse a leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO 
b e z e r r a  d e  MELO: I. PROJETO DE LEI N" 014/2025, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: 
ISENÇÃO DA CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DO SERVIÇO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA (CIP) PARA AS UNIDADES NA CLASSE 
RESIDENCIAL DE BAIXA RENDA E BENEFICIÁRIOS DA TARIFA SOCIAL 
DE ENERGIA ELÉTRICA NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, EM CONSONÂNCIA 
COM AS DISPOSIÇÕES DA MEDIDA PROVISÓRIA N" 1300/2025, E REVOGA 
O ART 9" DA LEI N" 1386/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; II. 
PROJETO DE LEI N“ 015/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: PRORROGA ATE 31 DE 
DEZEMBRO DE 2026, Â VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO APROV.ADO POR MEIO DA LEI N" 1278/215; III. MOÇAO DE 
PESAR N“ (tOl/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES E VEREADORA COM 
ASSENTO A ESTA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRE-PE. IV. 
REQUERIMENTO N“ 076/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  FERNANDO 
C A B F ^ D E  ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA A REFORMA GERAL

Cleidiano Bezerra de Melo
Fernando CãDffil de Arruda 19 secretário

Presidente
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DA UNIDADE MISTA OLÍLIA MENDONÇA SOUTO MAIOR, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. V. REQUERIMENTO N“ 078/2025, DE AUTORIA 
DE VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SOLICITA: 
SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE ÁREA DE LAZER NO GRUPO ESCOLAR 
(EULEZINA RIBEIRO DE ARRUDA) E NO GRUPO ESCOLAR DO SÍTIO 
CRUZEIRO DO OESTE, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. VI. 
REQUERIMENTO N“ 079/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA A REFORMA E 
AMPLIAÇÃO DO LOCAL ONDE FICAM OS MOTOS-TAXISTA, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. VIL REQUERIMENTO N“ 080/2025, DE 
AUTORIA DE VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE 
SOLICITA: SEJA ADQUIRIDO UMA MOTO E UM VEÍCULO, PARA A 
SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. 
VIII. REQUERIMENTO N° 081/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  
CLEIDIANO BEZÉRRA DE MELO, QUE SOLICITA: SEJA ADQUIRIDO UM 
VEICULO TIPO CAMINHÃO, PARA A SECRETARIA DE
INFRAESTRUTURA, D E ’ NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. IX. 
REQUERIMENTO N" 082/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO 
DO CALÇAMENTO DA RUA CEARÁ, NO LOTEAMENTO LUCIANO SOUTO 
ANDRADE, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. X. REQUERIMENTO N“ 
083/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA ADQUIRIDO UM VEÍCULO PARA O 
POSTO DE SAÚDE DO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. XI. PROJETO DE RESOLUÇÃO N" 007/2025, DE 
AUTORIA DE VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE 
SOLICITA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SR. DANIEL 
JOSÉ DO NASCIMENTO. XII. PROJETO DE RESOLUÇÃO N" 008/2025, DE 
AUTORIA DE MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VEREADORES DE SAIRÉ-PE, QUE DISPÕE SOBRE: PROPOSTA 
ORÇAMENTÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O EXERCÍCIO DE 2026 
E PPA PARA O QUADRIÊNIO 2026/2026. XIII. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela leitura
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das matérias e passou para o grande expediente. -  ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Por questão de ordem, solicitou sua liberação por motivo de 
desde já, deixou seu voto favorável às demais matérias da sessão. -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; Infomiou que a vereadora ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA estava dispensada, ficando à vontade, e deixou registrado seu voto 
todas as matérias da sessão. Em seguida, facultou a palavra ao vemador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo tempo regimental. -  EUDLR 
ALBUQUERQUE DA SILVA: -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou 
suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia. destacando que, sem Ele, nada seria 
possível. Agradeceu por mais um dia podendo estar ali, representando a populaçao e 
sendo a voz do povo. Cumprimentou todos os ouvintes do Facebook. da Radio Saire 
FM e os que acompanhavam a sessão também pelo Instagram e YouTube. Agradeceu a 
população presente no plenário e enviou um cordial bom dia e um abraço a sua mae, 
doL Clarissa Albuquerque, e à sua esposa Carla, nas quais saudou todas as munteres do 
município. Enviou também um abraço e bom dia a seu filho Qtavio, estendendo os 
cumprimentos a todas as crianças do município. Cumprimentou amigos e familiares e, 
em especial, parabenizou sua amiga Juliana, conhecida como Ju Store, a quem chamou 
de -‘mulher arretada” e muito ativa em todo o município, dcsejando-lhe 
vida. saúde e sucesso. Prosseguiu cumprimentando o presidente da Casa. FERNANDQ 
CABRAL DE ARRUDA, bem como os demais vereadores. Disse que. na sessão do dia, 
trazia uma solicitação de grande importância para os munícipes que praticam 
caminhada. Referiu-se ao Parque Laranjeiras e à pista de Cooper, espaços amplamente 
utilizados pela população, mas que necessitavam de revitalização, pois estavam com 
trincas e desníveis. Informou que levaria ao prefeito GILDQ DIAS o requerimento para 
a reforma da pista, destacando que o pedido não era em seu nome, mas em nome da 
população. Reafirmou que os vereadores eram a voz do povo e que os projetos a i 
apresentados tinham o objetivo de oferecer qualidade de vida. dignidade e melhorias 
reais não sendo apenas idéias no papel. Relatou também que esteve no bairro Vale 
Verde e se disse feliz ao constatar que a obra da cozinha comumtaria seguia a todo 
vapor prestes a ser finalizada. Destacou que essa obra foi fruto de requerimento de sua 
autoria, realizado em parceria com o prefeito GILDQ DIAS. Afirmou que o vereador 
sonhava junto com a população e levava as idéias até o Executivo, que então executava 
as obras Agradeceu ao prefeito pelo compromisso e parceria com o grupo político 
casa, Disse^que esse sentimento de compromisso com a qualidade ^e vida do povo era 
com4«rtilhado pelo grupo político ao qual pertencia, incluindo o vereador CLEIDIANO

Feman^ de fytittk
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo
15 Secretário
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BEZERRA DE MELO (Cláudio da Máquina), e que todos estavam empenhados em 
buscar dignidade para a população. Abordou ainda a questão das estradas, pauta sempre 
debatida com a população. Informou que. diante do período chuvoso enfrentado pelo 
município, foi feito planejamento junto á equipe de infraestrutura para que as máquinas 
menores — como retroescavadêira e pá mecânica — pudessem minimizar os danos nas 
áreas planas, tapando buracos temporariamente. Agradeceu à equipe de infraestrutura 
por atender essa solicitação, reconhecendo que o trabalho da motoniveladora (patrol) 
seria necessário para um acabamento adequado, mas que a medida emergencial já trazia 
alívio à população. Relatou que, enquanto caminhava na praça, foi abordado por um 
cidadão que reclamou sobre infiltrações causadas por um lava-jato localizado na parte 
inferior., próximo à sua residência. Disse que a água estava atingindo ,$ua garagem, 
causando danos, e que já havia feito contato anteriomiente com os responsáveis. 
Informou que a situação estava prejudicando não apenas sua residência, mas também a 
de outros moradores da área. Agradeceu o esclarecimento do senhor Roberto e informou 
que levaria a demanda à Secretaria de Infraestrutura. Disse que o Poder Legislativo 
encaminharia oficio solicitando providências quanto à situação. Ressaltou que a 
competência era da Secretaria, mas que cabia aos vereadores intermediar as solicitações 
da população. Reforçou que a Câmara Municipal está sempre aberta para ouvir a 
população e que esse era o papel do Legislativo: somar-se aos cidadãos para buscar 
soluções. Retomou o tema das estradas, reafirmando que. devido ao período chuvoso, 
houve muitos danos. Informou que, junto à equipe da Secretaria de Infraestrutura, 
solicitou que as máquinas menores, como retroescavadeira e pá mecânica, atuassem 
para amenizar os buracos nas estradas. Agradeceu à equipe e ao secretário CARLOS 
EDUARDO pelo atendimento, mesmo ciente de que apenas a motoniveladora daria o 
acabamento ideal. Reforçou que. mesmo sendo paliativa, a ação já representava um 
alívio para os moradores. Disse ainda que. durante uma caminhada no Parque 
Laranjeiras, recebeu uma nova solicitação de um popular: a construção de um banheiro 
no local. Informou que o cidadão relatou a diliculdade de realizar atividades físicas sem 
um local apropriado para necessidades básicas. Disse ter conversado com o vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA sobre a existência de requerimento a respeito e 
foi informado que o pedido já havia sido apresentado pelo presidente FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. Declarou apoio ao requerimento e reforçou a importância de 
atender essa demanda da população, que utiliza o espaço público por longos períodos. 
Manifestou alegria ao ver a construção do novo posto de saúde no bairro Vale Verde, 
localizado onde antes funcionava uma creche. Afirmou que mais um equipamento 

Á )  Cleidiano Bezerra de Mek)
Fernaní^i!^l de Arruda Sectário
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público seria entregue à população, destacando que isso era marca da gestão atual: 
entregar prédios e estruturas novas para melhor atender aos cidadãos. Como vereador, 
usuário dos serviços públicos e cidadão saireense, disse estar feliz ao ver os recursos 
sendo aplicados coin responsabilidade e compromisso. Parabenizou mais uma vez a 
gestão municipal, destacando^ a importância de se fazer registros e reconhecer 
publicamente os avanços. Afirmou que a gratidão é uma virtude e que, quando há ações 
que transformam a vida das pessoas, os vereadores devem mencioná-las em plenário. 
Passou a comentar o evento do Bingo do Dia dos Pais, que vinha repercutindo bastante 
nas redes sociais. Declarou que, aos 30 anos, nunca havia visto um bingo tão grandioso 
sendo realizado no município. Destacou a importância do evento para proporcionar 
entretenimento e valorizar os pais da cidade. Mencionou que o bingo contaria com 
diversos prêmios, como uma moto nova, uma caixa de som. entre outros, e que seria 
realizado no próximo domingo. Parabenizou o prefeito GILDO DIAS, toda a equipe de 
secretáfos e, especialmente, o secretário CECÍLIO. responsável pela pasta da 
Assistência Social, que organizava o evento. Disse que esse tipo de ação é motivo de 
alegria, pois quem ganha é a população. Desejou que Deus abençoasse toda a equipe 
envolvida e reforçou que o povo deve estar sempre em primeiro lugar. Concluiu 
afirmando que o objetivo do Poder Legislativo deve ser o de manter-se em harmonia 
para apresentar projetos, fiscalizar e buscar, em nome do povo, sempre melhorias para 
todos. Desejou que Deus abençoasse a cada um, colocou-se à disposição da população e 
dos colegas e encerrou com um forte abraço. -  ZACARIAS CESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Por questão de ordem, informou que não utilizaria a tribuna na sessão do 
dia, mas fez uso da palavra para cumprimentar o senhor presidente, os demais 
parlamqptares, os presentes no recinto, sua família e todos os que acornpanhavam a 
sessão. Desejou um cordial bom dia a todos e registrou que estavam na sétima sessão do 
terceiro período legislativo. Agradeceu primeiramente a Deus. afirmando que, sem Ele, 
nada era possível. Disse que todos dependiam da presença divina para seguir em frente. 
Em seguida, prestou condolências às famílias enlutadas. destacando o falecimento do 
jovem Vai, filho do senhor Herò, vítima de trágico acidente. Disse que apenas quem 
perde sabe a dor que é vivida pela família. Também registrou pesar pelo falecimento de 
um membro da família de Ramos Machado, o amigo César, desejando que Deus 
confortasse todos os seus familiares. Prosseguiu informando que. embora não fosse à 
tribuna desejava registrar dois* requerimentos de forma verbal. O primeiro tratava das 
lixeiras.do. município. Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS e à secretaria responsável 
pelaj instalação de novas lixetras, inclusive uma de grande porte localizada ao lado da

Cleidiano Bezerra de Melo
Fe m andoM ral de Arruda Is  Secretário

Presidente
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Casa Legislativa. No entanto, observou que. embora a estrutura fosse boa, era muito 
funda, o que fazia com que os garis precisassem entrar dentro da lixeira para retirar o 
lixo do fundo. Alertou para os riscos de acidentes e contaminações, sugerindo que, nas 
próximas unidades instaladas, fosse incluída uma porta de acesso lateral para facilitar o 
trabalho dos profissionais da limpeza urbana. Comprometeu-se a formalizar essa 
proposta por meio de requerirpento. O segundo requerimento verbal seria para solicitar 
a instalação de barreiras de proteção no beco que dá acesso à maternidade, na rua 
conhecida como .loãozinho do Foto. Informou que. embora o local fosse estreito e 
destinado a pedestres, motociclistas frequentemente passavam por ali em alta 
velocidade, colocando em risco a vida de crianças, idosos e demais transeuntes. Relatou 
que, recentemente, quase ocorreu um acidente grave e, por isso, defenderia que o acesso 
fosse restrito exclusivamente a pedestres. Finalizou sua fala agradecendo mais uma vez 
ao prefeito GILDO DIAS pela realização do Bingo do Dia dos Pais. que, embora o Dia 
dos Pais já tivesse passado, seria realizado no domingo seguinte. Destacou a 
grandiosidade da premiaçào, organizada em conjunto com a Secretaria de Assistência 
Social. Elogiou o destaque dado pelo vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiriricc:) a premiação, mas aproveitou para registrar que já havia sido realizado um 
grande bingo anteriormente, promovido por ele próprio, na localidade do Bar da Traíra, 
com prêmios como moto, vaca, boi, fogão e geladeira. Agradeceu novamente ao 
prefeito e aos secretários munidipais pelo empenho na organização da festa, ressaltando 
que o evento traria alegria, entretenimento e prêmios valiosos para a população de Sairé. 
Concluiu desejando que Deus abençoasse a todos, desejou um bom dia e um bom 
retorno. -  EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Saudou o senhor presidente, o 
segundo secretário, o primeiro secretário CLEIDIANO BEZERRA DE MELO (Cláudio 
da Máquina), os vereadores e a população presente no recinto da Casa. Cumprimentou 
também o ?migo Pereirinha e o senhor Cícero, em nome de quem estendeu os 
cumprineiitos a tedos os presentes. Dirigiu-se ainda aos que acompanhavam os 
trabalhos legislativos pela Rádio Sairé FM. pelo Facebook. pelo YouTube e informou a 
novidade da transmissão também pelo Instagram. ampliando as oportunidades de 
participação da população que poderia acompanhar de casa, pelo celular ou computador. 
Disse que seria breve em sua fala e informou estar apresentando o Requerimento n° 
082/2025, solicitando o calçamento da Rua Ceará, localizada no loteamento Luciano 
Andrade. Ressaltou a importância dessa via para a comunidade e pediu o apoio e os 
votos favoráveis dos demais vereadores. Registrou, em seguida, seus sentimentos à 
família do jovem Vai, falecido em trágicas circunstâncias. Disse que era um momento

Fernando Cabral de Arrudã
Presidente

Cleidiano Bezerra de Melo 
19 Secretário
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difícil, especialmenle por se tratar de um rapaz jovem, mas pediu que Deus confortasse 
todos os familiares. Comentou também a situação do lava-jato mencionada durante a 
fala do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). Disse que já havia 
tratado desse tema na tribuna em outra ocasião, explicando que antes de protocolar um 
requerimento, procurou o secretário CARLOS EDUARDO, enviando imagens do local 
para avaliar a viabilidade de uma solução. Reforçou que era preciso buscar alternativas 
que permitissem ao proprietário continuar seu trabalho, mas sem prejudicar os vizinhos. 
Informou que aguardava um posicionamento do secretário para que fosse possível 
solucionar o problema. Sobre o bingo do Dia dos Pais, parabenizou o prefeito GILDO 
DIAS por mais essa ação, que se somava a tantas outras já realizadas em prol da 
população. Estendeu os parabéns às secretarias envolvidas, especialmente à Secretaria 
de Ação Social. Comentando a fala do vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS (Boneco), que anunciou requerimento sobre o beco de acesso à maternidade 
na rua de Joãozinho do Foto. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA destacou a 
importância da proposta, mas alertou para os cuidados necessários. Disse que, ao 
instalar barreiras físicas que impedissem o trânsito de motocicletas, corria-se o risco de 
também limitar a passagem de cadeirantes ou de pessoas com mobilidade reduzida. 
Exemplificou com a situação semelhante observada no beco da Rio Center, em 
Bezerros. Afirmou que, mais do que barreiras físicas, era fundamental educar a 
população e reforçar a fiscalização. Sugeriu a instalação de câmeras de vigilância e a 
aplicação de multas aos motociclistas infratores, lembrando que em cidades como 
Caruaru. Gravatá ou Recife o trânsito é respeitado e que os cidadãos precisam adotar a 
mesma postura em Sairé, Encerrou sua fala reconhecendo a importância do 
requerimento do vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, mas 
reforçando a necessidade de pensar em alternativas que conciliem segurança e 
acessibilidade. Em seguida, concedeu um aparte ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiririca) -  Aparte: Agradeceu ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
pela concessão da parte e comentou sobre a situação mencionada pelo senhor Roberto, 
que esteve presente na Casa para tratar da questão de acúmulo de água em uma área 
próxima à sua residência. Ressaltou que o caso deveria ser avaliado por uma equipe 
técnica, pois não era competência do Legislativo, mas sim da Secretaria de 
Infraestrutura. Disse que, embora a reunião tenha sido momentaneamente interrompida 
para ouvir o cidadão, era importante lembrar que os vereadores não tinham autoridade 
direta para resolver problemas estruturais como aquele. Reafirmou, no entanto, que a
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Câmara era a Casa do Povo e estava sempre pronta para escutar a população. Alertou 
para o fato de que o loteamento em questão, localizado na chegada do município, era 
naturalmente uma área de muita umidade. Relatou que diversas casas no local já sofriam 
com infiltrações, alagamentos, e com o acúmulo de água nos quintais e terrenos. Por 
isso, recomendou cautela ao atribuir a responsabilidade do problema a um único 
morador ou estabelecimento. Afirmou que, por ser uma área próxima ao rio, já havia 
histórico de dificuldades com umidade e salinidade, e que esse era um problema 
estrutural e antigo. Destacou ainda que a rua em questão era calçada, o que facilitava o 
escoamento da água, e reforçou que a questão precisava ser encaminhada para a 
secretaria competente. Finalizou dizendo que se somaria à solicitação feita à Secretaria 
de Infraestrutura, em apoio ao pedido do cidadão, embora deixasse claro que a 
competência para resolver a situação era do Executivo. Agradeceu ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA pela parte, desejando bênçãos a todos. -  
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo aparte e solicitou que o mesmo constasse 
em sua fala. Aproveitou para desejar melhoras e boa recuperação ao amigo Nino, 
conhecido popularmente, que havia sofrido um acidente de moto e encontrava-se em 
recuperação. Finalizou declarando-se satisfeito, sem mais para o momento, e desejou 
que, se Deus assim permitisse, pudessem estar todos presentes na próxima sessão. — 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Não havendo mais vereadores inscritos para o 
uso da palavra, comunicou à população, relembrando o que já havia sido mencionado 
durante a sessão, sobre o bingo do Dia dos Pais. que acontecerá no próximo final de 
semana na Praça São Migueh Informou que as carteias estavam sendo distribuídas de 
casa em casa, tanto na zona rural quanto na zona urbana, incluindo o distrito de 
Insurreição. Enumerou os prêmios que serão sorteados: uma caixa de som JBL, um 
refrigerador, uma TV de 43 polegadas e uma motocicleta modelo POP llOcc. 
Incentivou a população a participar e desfrutar desse momento de lazer, desejando que 
algum morador presente na platéia possa ser contemplado. Comunicou também que, em 
articulação entre a presidência da Casa e o vereador IDELBRANDO PONTES DA
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quadra, durante a final, junto ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiririca), e aproveitou para estender os parabéns ao time Vera Cruz e aos demais times 
que participaram do campeonato da primeira divisão. Desejou que mais competições, 
tanto da primeira quanto da segunda divisão, fossem realizadas, pois o esporte traz 
inúmeros benefícios à população. Informou que a Casa Legislativa estava emitindo a 
Moção de Pesar n° 001, de 14 de agosto de 2025, pelo falecimento do popular Vai 
Pedreiro. Enviou seus sentimentos á família enlutada: sua esposa Herone, suas filhas 
Aliete, Eronice e Érica, desejando que Deus pudesse confortá-las e colocasse o ente 
querido em um bom lugar. Anunciou, ainda, o convite oficial da Prefeitura Municipal 
para a Primeira Audiência Pública sobre a LOA e o PPA de 2026, que será realizada no 
dia 27 de agosto de 2025, às 9h. nesta Casa Legislativa. Destacou os avanços da Câmara 
em termos de transparência e comunicação, informando que, além da transmissão pela 
Rádio Sairé FM. a sessão estava sendo veiculada simultaneamente no Facebook, 
YouTube e Instagram, ampliando significativamente o alcance da informação pública. 
Ressaltou que essa é uma Casa de avanços, que promove a transparência e aproxima os 
trabalhos legislativos da população, não apenas de Sairé. mas também de todo o estado 
de Pernambuco e do Brasil. Por fim. dirigiu-se ao lider de bancada, vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, questionando se o mesmo estava satisfeito com 
as discussões realizadas na sessão e, em seguida, passou para a ordem do dia. ORDEM 
DO DIA; - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SOLICITOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO QUE COLOQUE EM VOTAÇÃO AS MATÉRIAS DE SUA 
AUTORIA. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; I. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 076/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 6 VEREADORES II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 079/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou que. devido à ausência do vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, o Requerimento n” 078/2025 foi 
retirado de pauta. III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQlJEjRIMENTO N“ 080/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO

Cleidiano Bezerra de Melo
1? Secretáriof e ^ r i^ á ^ A r m d
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BEZERRA DE MELO, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 081/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES V. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N° 082/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 6 VEREADORES VI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 083/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROV ADO POR 6 VEREADORES VII. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PRO.IETO DE 
LEI N” 012/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 6 VEREADORES VIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
SEGUNDA VOTAÇÃO O PRO.IETO DE LEI N“ 013/2025, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES IX. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 
N“ 008/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
a p r o v a d o  p o r  6 VEREADORES X. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N" 009/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. XI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A MOÇÃO DE PESAR N" 001/2025, DE AUTORIA DOS

( f ^  * Cleidiano Bezerra deMelo
Fertiantew raldeArnKla lesecretàno
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VEREADORES E VEREADORA DESTA CASA LEGISLATIVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
APROVADO POR 6 VEREADORES XII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O PR0.1ET0 DE RESOLUÇÃO N" 008/2025, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SAIRÉ, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
APROV ADO POR 6 VEREADORES XIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIAS, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
.APROVADO POR 6 VEREADORES - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Fez a leitura do SALMO. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: “BEM 
AVENTURADO TODO AQUELE QUE TEME AO SENHOR E ANDA NOS 
SEUS CAMINHOS.” Salmo 128. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Encerrou a sessão afirmando que a próxima reunião será realizada no próximo dia 02 de 
setembro, às 9h.

Cm lÀj.
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